

А. В. Мищенко

Научный руководитель

Т. В. Гасанова

*Белорусский торгово-экономический
университет потребительской кооперации
г. Гомель, Республика Беларусь*

КАФЕДРЫ ЮНЕСКО КАК СРЕДСТВО СОДЕЙСТВИЯ РАЗВИТИЮ ИНФОРМАЦИОННЫХ ТЕХНОЛОГИЙ В ОБРАЗОВАНИИ

Кафедры ЮНЕСКО, функционирующие в различных странах, создаются в целях укрепления междуниверситетского сотрудничества, содействия передаче новых знаний. По данным за 2020 г. в мире функционировало более 830 кафедр и 20 специализированных кафедральных сетей в 110 странах мира [1].

Знания в области инновационных технологий способствуют формированию и развитию экономики нового уровня – экономики знаний, в связи с чем именно передача и обмен знаниями в области инновационных технологий представляет особый интерес для общества.

Большинство кафедр ЮНЕСКО создается на базе учреждений высшего образования. В Республике Беларусь кафедра по информационным технологиям и праву была создана в Национальном центре правовой информации Республики Беларусь (далее – НЦПИ). В соответствии с целями кафедра сотрудничает по принципу сети с отделениями-кафедрами, созданными в университетах страны [2].

Кафедра ЮНЕСКО располагается в НЦПИ и носит междисциплинарный характер, охватывая области взаимодействия информационных технологий и права, в том числе интернет-технологий, правовой информатизации, информационного права, совершенствования государственной системы правовой информации и др.

Кафедра присоединилась к Сети кафедр ЮНЕСКО, работающих в области применения информационно-коммуникационных технологий в образовании и инновационной педагогике. Данная сеть создана для установления долгосрочного сотрудничества между кафедрами ЮНЕСКО, работающими в области применения ИКТ в образовании и инновационной педагогике, для объединения усилий по разработке и реализации инновационных моделей применения ИКТ в образовании, подготовке и повышению квалификации педагогических кадров в области применения ИКТ в образовании, разработке и реализации программ международной магистратуры в области применения ИКТ в образовании, а также по обобщению и распространению опыта применения ИКТ в образовании.

В Белорусском торгово-экономическом университете потребительской кооперации создана сетевая кафедра ЮНЕСКО «Образование через всю жизнь» кафедры ЮНЕСКО «Образование для устойчивого развития кооперативов» при Белгородском университете кооперации, экономики и права. Среди задач кафедры – создание информационной, справочной и исследовательской систем, основанных на новейших информационных технологиях и введение их в Интернет. По нашему мнению, такая постановка задачи позволяет реализовать цель содействия развитию информационных технологий.

В университете постоянно расширяется подготовка студентов на I ступени по пяти направлениям образования 28 «Электронная экономика», 40 «Информатика и вычислительная техника». С 2015 г. ведется подготовка специалистов по специальности «Экономика электронного бизнеса». Также в рамках реализации Государственной программы развития цифровой экономики и информационного общества в университете в 2020 г. открыта новая специальность высшего образования «Информационные системы и технологии (в экономике)» специализации «Информационные технологии бухгалтерского учета», квалификация «инженер-программист-экономист». По такой специализации в республике подготовка начала осуществляться впервые.

Есть возможность развития образования в области информационных технологий и в рамках новых специальностей переподготовки: 1-26 02 89 «Интернет-маркетинг»; 1-40 01 72 «Проектирование программного обеспечения информационных систем».

Таким образом, обеспечивается реализация двух важнейших направлений:

- обеспечение образования через всю жизнь;
- развитие информационных технологий.

Список использованной литературы

1. **Международный** научно-образовательный центр «Кафедра ЮНЕСКО по авторскому праву, смежным, культурным и информационным правам» [Электронный ресурс]. – Режим доступа : <https://www.hse.ru/unesco/>. – Дата доступа : 28.02.2023.
2. **Вашкевич, С. В.** Деятельность кафедры ЮНЕСКО по информационным технологиям и праву НЦПИ Республики Беларусь по реализации главных стратегических направлений развития программы УНИТВИН кафедры ЮНЕСКО / С. В. Вашкевич // Выш. шк. – 2015. – № 5. – С. 54–57.